

# Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.268.-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 22 de Enero de 1937

## La población civil de Ceuta bombardeada por los aviones rojos

### Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 21 de Enero de 1937.

Sin novedades dignas de mención en todas las divisiones, salvo ligeros tiroteos en algunos frentes del Ejército del Sur.

Se ha llevado a cabo la reedificación a vanguardia de nuestras posiciones de la provincia de Málaga, estableciéndose enlace entre ellas.

También se ha procedido a la limpieza de los pueblos de la Serranía, cogiéndose al enemigo, abundante botín, consistente en camiones, viveres, ganado y material sanitario.

En el aire, dos aviones enemigos bombardearon en el día de ayer la población civil de Ceuta, dejando caer varias bombas en el mercado, que produjeron 36 muertos, la mayoría gente humilde y entre ellos tres indígenas.

Salamanca 21 de Enero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Lo que no debe volver

Por JAVIER MONTOYA

En esta constructiva labor que apunta en retaguardia, observábase brotes curiosos que produciría risa a espíritus sanos, si no amenazasen nuevamente ser para España trágicos. Quien encaramarse otra vez, aquí, a aquellos que no supieron o no quisieron impedir o evitar la tragedia del momento actual.

He aquí, brevemente expuesto, el tinglado de la pasada farsa: Unas derechas un poco inconscientes y un mucho egoístas, que no viendo la tragedia de lo que se inculcaba en España, prefirieron dejar correr el tiempo sin salir eficazmente al paso del malestar social que otros explotaban preparando desde la acera opuesta todo lo que ahora padecemos.

La parte centro; centro derecha y centro izquierda, integrados en su mayoría por clase media, pensaban cándidamente (pero sin gran fe, ni gran actividad) que esto podría arreglarse de manera fácil con una república moderada que encanzara adecuadamente todas las fuerzas nacionales. Y allí se estaban con la boca abierta, mirando estupidamente las soterradas y arteras maniobras de Moscú, por no atreverse de manera franca a enfrentarse con una República, a la que acaso votaron y que había degenerado ya en burdo disfraz tras el cual laboraban los marxistas criminalmente en la incorporación de nuestra Patria a la desgraciada región del "Kruki".

En la parte de izquierdas e izquierdas extremas, marchaban enfilados un abigarrado acervo de cínicos, inconscientes y necios, envenenados por adecuadas dosis marxistas, que no se detenían ni ante los más absurdos y criminales experimentos que se intentasen en España. Estos eran, naturalmente, delicioso instrumento manejado con habilidad por ese odioso nihilismo ruso, que niega abiertamente las sacrosantas instituciones más substanciales con la psicología nuestra.

En los antros de logias y Komintern, se fraguó un día la destrucción de España; esto, claro es, no por un capricho banal, sino obedeciendo a tenebrosas razones, hechas siempre con la dignidad y el bienestar de España. ¿Qué plan debía seguirse? Y vimos surgir entonces todos los demagogos proyectos y vejatorias leyes que han ido fluyendo de la malhadada República. El judaísmo ruso y la masonería iban tirando cautamente de los hilillos que movían a los muñecos de nuestro retablo político. Esto es claro: como la luz, pues todos hemos sentido

## Disposiciones oficiales

**NOMBRA MIENTOS Y CESANTIAS**

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes disposiciones:

Nombrando con carácter interino, magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona, a don Emilio Gómez Fernández, presidente de la provincial de Santander.

Suspendiendo de empleo y sueldo a don Manuel Pérez Crespo, presidente de Sala de la Audiencia de Madrid; don José Minguéz y Ramírez de Losada, magistrado Juez de primera instancia e instrucción de Madrid; don Juan García Gavito, magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo, y don Manuel Fernández Carrascosa, magistrado del mismo Tribunal.

Dejando sin efecto la orden de 7 del corriente, por la que se nombra con carácter provisional, ingeniero director del puerto de Sevilla, al ingeniero jefe de Caminos don José Coderech Serra.

Designando a este señor, con carácter provisional, para el cargo de ingeniero jefe de Obras Públicas de Orense.

Disponiendo que el ingeniero segundo

del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don Joaquín Quiñena Zapater, afecto a la Confederación Hidrográfica del Ebro y los ayudantes don Marcelino Liagosteras Méstres y don Eduardo Alvarez Esteban, con destino respectivamente en el Ministerio de Obras Públicas y segunda Jefatura de Estudios y Construcción de F. C., afectos actualmente a las Jefaturas de Obras Públicas de Cádiz, Guipúzcoa y Navarra, pasen a desempeñar eventualmente sus servicios a la Comandancia de Obras y Fortificación de la sexta división (Burgos), y sigan dependiendo, a los efectos administrativos, de la Confederación del Ebro y Jefaturas de Obras Públicas de Cádiz, Guipúzcoa y Navarra, respectivamente.

Separando del servicio y disponiendo su baja definitiva del escalafón a que pertenece, del peón caminero de Avila Mariano Blázquez.

Separando definitivamente del escalafón a que pertenece al jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo de Coceros de la plantilla de Cádiz y accidentalmente en Melilla, don Francisco Aguilar Luque.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores

## Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

### UNA PATRIA: España - UN CAUDILLO: Franco

DESDE MADRID

## El de ayer fué un día de calma completa

El jefe de los servicios de Prensa del Generalísimo, remite la siguiente crónica telefónica:

Día de calma total. Esta calma la hemos aprovechado para hacer un recorrido casi completo por toda nuestra línea avanzada, y produce viva satisfacción el paso por estos pueblos y posiciones donde nuestros soldados en días como el de hoy se dedican por entero a dar descanso a sus cuerpos y satisfacción al espíritu con esos juegos y diversiones verdaderamente infantiles, propios de sus almas sencillas, almas de verdaderos héroes o, por lo menos, de hombres que sienten en el espíritu la tranquilidad de haber cumplido perfectamente su deber.

Juegan, rien, hacen ejercicio y hablan de todo menos de la guerra, como si la guerra no estuviese allí mismo, a dos palmos de donde ellos, tranquilamente, pasan sus ocios sin la más leve preocupación. La guerra está aquí, en Villafranca del Castillo, donde hemos visto ayer tarde el imponente haz de llamas que se alzaba en Valdemorillo después de una visita de nuestra aviación, que, sin duda, debió prender un depósito de municiones, a juzgar por la detonación que se escuchó y por la ingente hoguera, que duró varias horas; y está aquí también, en la iglesia de Brunete, en la que, como en las de todos los pueblos por donde pasaron los rojos, todo es desolación. En este templo hemos asistido a una ceremonia emocionante, a la del bautis-

## Episodios de la guerra

## Bailén, en campaña

Por Francisco Escarlín

Aquel monte donde acampamos se llamaba Cabeza Arenales. Caía cerca de los altos macizos nevados del Guadarrama. Daba la sensación de que en unas pocas horas podría uno chapotear en aquella niebla donde el sol incidía resurgiendo blancos de magia.

El campamento estaba en la misma cima, para declinar mejor. Buscando la protección de las gigantescas moles graníticas, se habían construido unas chozas con sacos terreros. Eran frías y húmedas por dentro. Se conoce que las hicieron apresuradamente al echarse las primeras lluvias del otoño, cuando guardaban la posición el batallón, al que relevamos. La choza mía resumaba una viscosa humedad que me produjo bastantes trastornos.

Nuestra izquierda, mirando al enemigo, estaba emplazada una batería, que nos atormentaba los oídos con sus atormentadoras descargas, inintermitidas día y noche. Se estaban concentrando los fuegos de castigo para preparar el inmediato asalto a los rojos. Estos lo sufrían ya visiblemente. Con prismáticos se les veía correr desparavidos por entre los pinos, a la otra parte del barranco. Se encontraban sin artillería. La última pieza se la había desmontado un tiro genial de los nuestros. Desde entonces carecían de esta arma de combate. Se conoce que los cazurros que tenían por jefes no sospechaban la posibilidad de peligros inmediatos por este lado. Claro que su posición era de positivo dominio. Aparentemente resultaba una temeridad, por las condiciones del terreno y defensas artificiales, cualquier pretensión combativa. El único punto accesible era una loma de suave declive, larga y escarpada, que culminaba en el alto del pinar donde ellos dominaban. De allí lo barrían todo. Seguramente ellos consideraban impracticable el acceso. Bien; pero no sabían—ni por lo visto lo querían saber nunca—que para el genio de nuestros estados mayores y para la audacia corajuda de nuestros soldados no hay imposibles. La palabra "imposible" no existe en el bando de Franco.

En efecto; un día, al tercero de llegar a Cabeza Arenales, vimos afluir, por caminos extraviados que seguían un lento y costoso rodeo, un gran contingente de tropas. Era nuestro batallón, junto con fuerzas de Caballería, Sanidad e Ingenieros. Fueron tomando posiciones a lo largo de una pared que se extendía desde el barranco hasta la otra parte de la loma antes mencionada (Loma Artillería de nombre), cubriendo una longitud enorme. Más lejos, invisible para nosotros, estaba ya la columna de Rada con requetés, Caballería mora y Regulares. Se preparaba una operación preciosa. La compañía nuestra defendía el barranco y, dada su posición dominante en altura, las baterías de al lado podrían concentrar sus fuegos y desbaratar la resistencia enemiga. La columna de Loma Artillería, cuyo mando se confió al comandante Angulo, atacaría de frente y por los flancos y la de Rada, verdadera sorpresa, atacaría simultáneamente Pegoñeros, impidiendo además la llegada de refuerzos. Todo estaba magis ralmente combinado. El frente Sur del Escorial, siempre amenazante, quedaba deshecho de un solo golpe. Porque además estaba la aviación, los formidable "Junkers", que podían transportar bombas de 500 kilos, de efectos horribles. Les habíamos visto volar hacia unos días, cruzando majestuosamente el firmamento en sus viajes de Avila a Madrid. ¡Qué alegría nos daban.

Las fuerzas acampadas a lo largo de aquella tortuosa línea de piedras nos marcaban de noche su situación por las brillantes hogueras que encendían para combatir el frío. Era un fantástico rosario de llamas, incendiando las tinieblas, algo como un gigantesco resplendor luminoso.

La noche de su llegada tuve que llevar un parte urgente al puesto de mando. Había que salvar el abismo del barranco, lleno de sombras y ciarones misteriosos por efecto del plenilunio. Hacía un frío espantoso y el huracán de las cumbres rugía con violentos ramalazos. A la vuelta, después de la fatigosa marcha en que a pesar de la distancia y desconocimiento del terreno conseguí orientarme por el camino mejor, quizá por un instinto semejante al de las aves migratorias, incluido en el mar, y luego de salvar la fragorosa torrencera del barranco, arribé a una peña gigantesca del campamento donde brillaba el resplandor de una fogata como la antorcha de un faro. Porque a los nuestros se les permitía encender lumbre para mitigar la crueldad del frío. En cambio, los jefes rojos se lo impedían a los suyos por miedo.

Cierta madrugada se inició el ataque. Como operación de estrategia y audacia fué algo definitivo. El capitán de la primera compañía, desafiándose audazmente de los suyos, sorprendió a un centinela rojo y lo obligó a descubrir la con-

## Carta abierta al coronel Yagüe

De la Falange Femenina de San Leonardo, a su paisano

Camrada Yagüe: El pueblecito humilde que tuvo la dicha de verte nacer, se ha teñido de azul... pechos juveniles lo transportan, ojos lo llevan con fulgores ardorosos de primavera en flor. Ya no son solo los hombres de tu pueblo los que forman parte de la "Caravana azul"; también tus paisanos quieren entrar en ese cortejo de amapolas, y, por eso, bajo la dirección de nuestra jefe provincial, Marichu Moscardó, hemos formado la Sección Femenina de Falange, que trabajará incansablemente, sin reparar en sacrificios, para hacer inexpugnable el baluarte de la España, Una, Grande y Libre.

Faltaríamos a nuestro deber, si nuestro primer saludo no fuese para nuestro paisano, para aquel hermano nacido para la guerra, que con sus proezas y hazañas nos cubre de gloria. A ti, pues, camarada Yagüe, va nuestro primer saludo, al estilo de Falange, además imitable, brazo en alto y gritando ¡Arriba España!

Rebélote, al par que al ramillete de flores de sacrificio y amor patrio que la juventud masculina de tu pueblo hizo florecer con sus virtudes, y que en su ausencia te ofrecemos nosotros, adviniendo es el mejor presente que a tu valor, decisión, arrojo y firmeza, podemos ofrecer.

Yo, que no he tenido la suerte de compartir la cuna contigo, puedo decirte sin menoscabo de la modestia, que puedes sentirte orgulloso de tu patria chica, y de tus paisanos. Ellos, aquellos mozos robustos, que tienen surcos de brisa en el rostro rojo como la tierra de su Castilla, fueron los primeros que acudieron a los gritos de su Patria, que, como madre angustiada, los llamaba desesperadamente.

En aquella alborada gloriosa del 19 de Julio, no se hacen repetir la llamada, miran al sol con soberbia, se enciende su sangre, dejan que las yuntas devoren la seda dorada de la parva y en un movimiento impetuoso de su juventud sana y fuerte, dan el adiós a su pueblo, a sus campos, a sus yuntas, a sus madres... que acarician las melenas de sus cachorros y les sabe a gloria la lágrima que se lleva en el seso de su alma. Y, por la noche, cuando las flores de plata de las estrellas sembraban los cielos, tus mejores hermanos, camarada Yagüe, los más jóvenes, los más valientes, se sacuden el polvo de la labranza, levantan la frente, alzan el brazo y sin mirar atrás, con el grito de ¡Arriba España! en el corazón y en los labios, se incorporan a la legión

de héroes que ha de salvar a España del yugo extranjero.

Desde entonces, aquellos bravos mozos, que partieron en aquella noche juiliana, combaten en uno de los frentes sin escatimar nada a su Patria, multiplicando para servir, sin límite para el sacrificio, prodigando a esa madre bendita, el oro de sus sonrisas, la alegría de sus cejas, y las rosas de su vida.

¡Y qué decirte del temple de sus madres, de sus hermanas, de sus novias, sólo comparable, al de aquellas bravas españolas, al de aquella Jimena, o al de aquella María de Molina? Como ellas, empujaron a sus hijos hacia el puesto que hoy ocupan, viéndoles partir, tranquilas, riéndose las lágrimas, para no disminuir con su llanto o con su pena, la tensión heroica del hombre... Así son tus paisanos.

## Del Gobierno Nacional

**INDICE DE LA LEGISLACION PROMULGADA HASTA 31 DE DICIEMBRE ULTIMO**

Nuestro compañero en la Prensa leonesa y funcionario de Hacienda, don Manuel Barros Arbones, hace impuesto la labor de editar la edición de un "Índice de la legislación promulgada hasta 31 de Diciembre último".

Tan interesantísima, como útil obrita, será puesta a la venta a partir de Febrero próximo, al precio de dos pesetas y el cincuenta por ciento de su producto líquido lo destina el autor al Colegio de Huérfanos de Hacienda.

Es de fácil manejo, está clasificado por Comisiones (ministerios), Direcciones, Secciones, etc., etc., y sus materias por orden alfabético.

Es a obrita, que no debe faltar en la biblioteca de ningún funcionario del Estado, Provincia o Municipio, así como de los industriales y comerciantes, habrá de proseguir con la publicación de los "Índices" trimestrales, que también publicará en lo sucesivo.

El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada y logrará el reparto de las cargas sobre quienes debían soportarlas. (Generalísimo Franco).

Cierta madrugada se inició el ataque. Como operación de estrategia y audacia fué algo definitivo. El capitán de la primera compañía, desafiándose audazmente de los suyos, sorprendió a un centinela rojo y lo obligó a descubrir la con-

## Edición de las ocho de la noche

# Fuentenebro y sus mártires

Muchos son los hijos de este pueblo ribereño que están defendiendo con las armas la causa de la verdadera España, en su mayoría voluntarios, alistados en las aguerridas huestes de Falange. A uno de éstos, le ha cabido la gloria de derramar su sangre española por Dios y por la Patria, viniendo así a engrosar las filas de los numerosos mártires de la Falange eterna.

Arsenio Pérez, ocupó ya el puesto que "sobre los luceros" le ha correspondido por su fe y su patriotismo.

Desde los primeros días del glorioso movimiento salvador, se hallaba en el campo del honor, dispuesto a terminar con los enemigos de España, sin arredrarle la muerte, contento y alegre ante el peligro.

Sus frecuentes cartas estaban saturadas de entusiasmo patriótico y resignación cristiana. "Madre: si Dios permite me toque morir, no llores; tendrás el honor de haber dado un mártir a Dios y a España un héroe". Estos fueron siempre los consejos que dió a su querida madre. Así sólo son los buenos españoles.

A consecuencia del continuo tronar del cañón, quedosa sordo, y sus jefes le ordenaron fuese a un hospital para que curasen la lesión de su oído. No escuchó a nadie y siguió con más entusiasmo, si cabe, al lado de sus compañeros.

Una bala enemiga, le quitó la vida en plena juventud, en el frente de Espinosa. ¿Qué importa? ¿Acaso somos inmortales? ¿Hay muerte más santa y gloriosa? Esto dicen sus compañeros de vanguardia, y las que en retaguardia quedaron, padres, hermanos, familiares todos y amistades de su pueblo e inmediatos, le

rinden tributo de admiración y gratitud, diciéndole un solemne funeral.

Arsenio Pérez, el primer mártir de este rincón castellano, vivirá eternamente en el corazón de estos sencillos y patriotas campesinos ribereños, que sin vacilar mandan a sus hijos al combate, deseosos de hacer una España grande y libre.

¡Arriba España!

UNA ESPAÑOLA

Fuentenebro 19 de Enero de 1937.

## Crónica judicial

Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Recurso contencioso administrativo, promovido por doña Joaquina Aduna Larinaga contra un acuerdo del Ayuntamiento de Medina de Pomar.

## Agua de Soportilla

La medicación más radical para las enfermedades del HIGADO, ESTOMAGO, ARTRITISMO, EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES.

Consulte con su médico sobre la eficacia de estas aguas. Representante: Uribarri, Tinte, 10, primero. Teléfono 2152. De venta en todas partes.

# Junta Provincial de Abastos Solicitan madrina de guerra

CIRCULAR

De conformidad con lo propuesto por la Junta Provincial de Abastos y previa autorización del excelentísimo señor gobernador general, he dispuesto fijar para el aceite de oliva los precios siguientes, que regirán en toda la provincia:

Aceite de oliva, de 2 a 3 grados de acidez, a 2,31 pesetas kilo en almacén, y a 2,39 pesetas kilo en el comercio al público.

Entiéndase bien, que el precio fijado es por kilogramo, pues vendido por litro existe una diferencia de 0,20 pesetas menos en aceite de la misma clase, que será expandido a 2'11 y 2'19 pesetas litro, respectivamente.

Estos precios afectan única y exclusivamente a los pedidos contratados después del día primero del mes actual; por tanto, las existencias que se encuentran en poder de almacenistas y detallistas antes de la fecha indicada, se vendrán a los precios fijados en la tasa anterior (Boletines Oficiales números 261, fecha 9 de Noviembre de 1936, y número 1, de 2 Enero corriente).

Se advierte que en aquellos pueblos donde este artículo tenga impuesto de entrada municipal, quedan autorizados los expendedores para recargar dicho impuesto sobre los precios fijados. A tal efecto, los alcaldes extremarán la vigilancia que el caso requiera, en evitación de abusos, dándose cuenta inmediata de cualquier infracción, pues de no haberlo así, los haré responsables de ella.

También se recuerda la obligación que tiene el comercio de fijar al público, en toda contravención a la presente circular será inflexiblemente corregida, mediante las sanciones a que hubiere lugar. Burgos 21 de Enero de 1937.—El gobernador civil-presidente, A. tonio Almagro.

Regulares Juan Güemes y Victoriano Monreal y sanitario Adolfo Zubiri, pensión "La Valenciana", Melilla, soldados Demetrio Vellorillo, Ramón Díaz, Antonio Alardía y Constantino González, regimiento de carros de combate, Huesca; Aurelio Vecini Lara, guardia civil, destacamento de Venta Juanilla, Somosierra; cabos Lorenzo Echevirría, Eusebio Dueñas y Eduardo Fernández, regimiento infantería San Marcial 22, Burgos; Agustín Rojo, camillero de la Cruz Roja, Hospital de Villarcayo; Emilio Calleja, Feliciano Pérez y Gonzalo Nebreda, soldados de Sanidad Militar, Burgos; cabo Eusebio Barnechea, Federico Gómez, Julián Escuez y Andrés Gracia, batallón de Zapadores número 5, Zaragoza; Obdulio Díez Andino, Federico Cornenzana Hierro y Epifanio Hierro López, falangistas de la centuria 8, Villarcayo; marineros amanuenses de la base naval del Ferrol José Lorenzana Prieto, José Vázquez y Antonio Caballero; Manuel Oca y José González, soldados del 11.º regimiento de Artillería ligera, Burgos; Salvador Iglesias, Carlos Escolar, Aniceto Llorente, Angel Borrego, Félix González, Servando Álvarez, Gregorio Barrado, Francisco Lucas, Víctor de la Calle, Constantino Aparicio y Elias Marquiñas y Santos Sánchez Marín, soldados del regimiento de infantería de San Quintín número 25, Vitoria; José Torres García, cabo del regimiento infantería de Gerona número 18, Zaragoza; Daniel Friarte Góburu, alférez del batallón de montaña de Sevilla número 8, Pamplona; Juan Mallo, Gregorio Valés y Jacinto Martínez, legionarios del Tercio Numantino, frente de Guadalajara; sargento Félix López, cabos Maximiliano Martín y Julio Cajal y soldados Amato Menéndez y Miguel Loza, grupos de ametralladoras, aeródromo de Tetuán.

# El DIARIO en Roa de Duero

VICTORIANO CABORNERO FERNANDEZ, ¡PRESENTE!

Escribo esta cartulina horas después de dar cristiana sepultura al cadáver de un héroe. Solemne momento, en que todo corazón humano ha vibrado de intenso patriotismo.

Un hijo de este pueblo ha dado gloriosamente su vida por la Patria y en esta tarde de invierno fría y gris ha recogido su cuerpo inerte la madre tierra que le vio nacer.

Centurias de Falange, compañías del Requeté, autoridades e inmensa muchedumbre, han acudido al acto del entierro, demostrando así su condolencia por el falangista caído en el cumplimiento del deber.

Cubierto el féretro con las banderas nacional y de Falange y a hombros de jóvenes compañeros, recorrió la fúnebre comitiva las calles de la villa.

Iban, en primer término, el ciego parroquial, con cruz alzada, cantores y cofradías, y ocupaban la presidencia familiar el padre y hermano político del finado, Bartolomé Cabornero y Feliciano Martín, respectivamente. Seguía la presidencia oficial, integrada por el digno juez de instrucción don Antonio Laguna; brigada de la Guardia civil, don Rafael Gadea; alcalde, don Feliciano del Val; jefe local de Falange, don Justo Izquierdo; jefe de segunda línea, don Cipriano Crespo; comisario del Requeté, don Félix Martínez; el Ayuntamiento en pleno y los médicos, maestros, abogados, etcétera, de la localidad.

A continuación, formaba una sección

femenina de Falange, con su jefe la distinguida señorita Guadalupe Crespo, y la gentil madrina de la 15.ª Centuria, señorita Teófila Cristóbal, siendo portadoras de una corona y una magnífica cruz de flores, obsequio póstumo a la memoria del valeroso muchacho.

Finalmente marchaban las "flechas" femeninas, con su jefe, la señorita Juanita del Cura, portadora de otra hermosa corona; una centuria de falangistas, con cornetas y tambores y una compañía de requetés, al mando de los señores Aguado, Ortega y Esteban.

A la entrada del cementerio fué rezado un responso, y el párroco don Bonifacio García, pronunció unas sentidas palabras para enaltecer los méritos del falangista fallecido.

Casi de noche, cuando apenas comenzaban a brillar en el cielo las primeras estrellas, se daba tierra al cadáver.

Una luna de invierno, en forma de hoz, ponía sobre la paz augusta del Camposanto en la solemnidad de aquel momento, su luz blanquecina, cual aureola para los héroes.

Victoriano Cabornero: ¡Presente!  
F. CARMONA

## Granja Avícola "María Luisa" Calle de la Magdalena VITORIA

Leghorn blanca y Rhode Island roja. Huevos de incubar y polluelos recién nacidos. Petros guardianes.

# PROFESIONALES

**MOISES ARROYO ARROYO**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

**DR. JESUS GONZALEZ MARTIN**  
Director del Dispensario Antituberculoso Central  
PULMONES Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta diaria particular: de doce a dos y de tres a cinco.  
Santander, 3. 2.º - Teléfono 1084

**RUIZ DE TEMINO**  
DENTISTA  
De la Casa Salud Valdecilla  
RAYOS X  
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032  
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

**C. Arangüena García-Inés**  
Médico del Hospital de Barrantes  
APARATO URINARIO Y PIEL  
Libertad, 5. Teléfono 1384  
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

**Doctor Muñoz Casca**  
Doi Dispensario Oficial Antituberculoso  
Enfermedades de la Piel y Veneréas  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.  
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

**F. Urraca**  
OCULISTA  
del Hospital de Barrantes  
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311  
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7  
GRATIS A LOS POBRES

**García Fdez. de los Ríos**  
Ex-médico de la Armada, por oposición  
Del servicio del Profesor Escanera, de Madrid

Premio extraordinario de  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
ONDA CORTA - DIATERMIA  
Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a  
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1489

EL SEÑOR

## Don Cirilo Peña Fernández,

falleció en Sedano, el día 20 del actual, a los 85 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, D. Anastasio (ausente), D.ª Felisa, D. Isaac, doña Carmen y D. Antonio Peña Martínez (del Comercio de esta villa); hijos políticos, D. Amancio Martínez (teniente de la Guardia civil, retirado), D.ª Leonor Ibáñez y D.ª Baltasara Álvarez; nietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado, acto de caridad por el que los quedarán sumamente reconocidos.

Sedano 21 de Enero de 1937.

PALUDISMO



La Quinina Pelletier cura porque es pura

FIEBRE

## QUININA PELLETIER

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

PRIMER ANIVERSARIO

# Doña Juana Jalón Herrera,

falleció el día 23 de Enero de 1936,  
después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

## SUS SOBRINOS, SOBRINAS POLITICAS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana sábado, de siete a doce, en la parroquia de Santiago; en el Santísimo Cristo de la Catedral, de diez a doce; en la iglesia del Carmen, en el altar mayor, de seis a diez; en la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de siete a doce, así como la Exposición del Santísimo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 22 de Enero de 1937.

# Noticias locales

Se ruega a los familiares del soldado del regimiento de Artillería ligera, Luis Domingo Ramos y del militar de Acción Popular Jesús Bustamante Petuya, se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

**CAMISAS CABALLERO**  
El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

Con esta fecha, ha tomado posesión del cargo de habilitado de los practicantes titulados de Burgos y provincia, el titular de la capital don Emiliano del Alamo Perraíta, en cuyo domicilio (Plaza Mayor, 61), se ofrece, tanto oficial como particularmente.

Bacalao tipo Escuela:  
18/20 colas a 150 pesetas fardo  
20/25 " " 145 " "  
25/30 " " 140 " "  
55/60 " " 125 " "

Desayuno en pago al contado

**Calleja, Núñez y Compañía**

**TIENDA-ASÍLO.** — Raciones suministradas ayer, 902.

Donatarios:  
Señoritas de Jalón, en memoria de su tía Juana, que en paz descanse, 200 pesetas.  
Don Epifanio Escudero, en memoria de su querido padre, que en paz descanse, 25.

**CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD** le presenta

MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

**Falange Española de las J. O. N. S.**

## SECCION DE FLECHAS

Se advierte a todos los jóvenes burgaleses que, estándose formando el batallón de flechas de F. E. de las J. O. N. S., quieren pertenecer, se pasen por la Jefatura, San Juan, 31, todos los días, de nueva y media a una y de tres a siete, para inscribirse.

El Jefe de Milicias  
Arriba España!

Servicio de guardia para el día 23 de corriente, corresponde a la Tercera Falange de la Primera Centuria.

Servicio de guardia para el día 24 del mismo, corresponde a la Primera Falange de la Segunda Centuria.

Para el día 25 del mismo también, le corresponde a la Segunda Falange de la Segunda Centuria.

**LINIMENTO ESPAÑOL**  
ES  
LA EMBROCACION  
**HERCULES**  
MATA TODO DOLOR  
BLANCO - LIMPIO  
SE ABSORBE FACILMENTE

# Anuncios económicos

**ALMONEDAS**  
SE VENDE comedor y camas. San Juan, 49, habitación, 7.

SE VENDE despacho americano, comedor sencillo, banco de afeitas, sommier forrado de cama grande, sofá de terciopelo y mesas centro. Progreso, número 1, segundo, izquierda.

**ARRIENDOS**  
SE ARRIENDA local para industria y un piso. Razón, San Lorenzo, 13, tercero.

**COLOCACIONES**  
CONSERJE se precisa sociedad «Gran Casino». Salas Infantes.

FABRICA ESPECIFICOS, universal renombre, nombrará agentes vendedores especialistas productos farmacéuticos. Laboratorios. Apartado, 7. Ronda (Málaga).

SE NECESITA un pastor para la guarda del ganado caballar del pueblo de Quintanarbuena. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

MODISTA se ofrece para casa o domicilio, precios módicos. Bar Metro.

SE OFRECE joven activo para garage o cualquier trabajo, modestas pretensiones, inmejorables referencias. Bar Metro.

**HUESPEDES**  
SE ARRIENDA piso amueblado, cocina y agua corriente, o se admite personas a dormir. Divino Valles, 2.

SE DESEA piso con cuarto de baño y calefacción, si es posible. Informes, a esta Administración.

CASA particular admitiría dos o tres amigos, económico. Fernán González, 27, segundo, habitación, 5.

# Oficina local de colocación obrera de Burgos

Esta oficina pone en conocimiento de los patronos, contratistas, comerciantes y de todos los obreros, que al objeto de animar en lo posible el paro involuntario y dar facilidades a la vez para la cómoda contratación de la mano de obra disponible; va a establecer desde el primero de Febrero del año en curso, esta oficina. Un servicio de contratación directa de obreros en paro.

Este servicio podrán utilizar cuantos obreros y patronos lo deseen, para lo cual podrán acudir de 5 a 6 de la tarde, en que funcionará este servicio, con exclusión de todo otro. El patrono (o un mandatario suficientemente representativo) acudirán a la Oficina y podrá directamente contratar a cuantos obreros desee, bien porque se encuentren presentes o comunicándonos los nombres para que la Oficina inmediatamente les avise.

Para mayor comodidad y eficacia de este servicio, la Oficina colocará en su tablón de anuncios una relación diaria demostrativa de la mano de obra disponible.

Cuantas aclaraciones a este servicio deseen tanto patronos como obreros, podrán consultarlas en esta Oficina de diez a dos.

Espesamos de la buena voluntad de patronos y obreros, que acudirán a este servicio para efectuar toda clase de contrataciones de trabajo.

Burgos 22 de Enero de 1937.—El jefe de la Oficina.

# Desde Villсандino

UNA VELADA  
Con un entusiasmo enorme de concurrencia, no superado jamás en esta villa, se celebró el pasado domingo una velada, poniéndose en escena la obra titulada «El Tío Quillo», creación de la cultísima señora doña Mercedes Varón de Arnáiz, en la que nos hizo vivir la rica tradición castellana con sus trajes y danzas y de manera especial la historia villсандinense y que supo elevar el sentimiento patrio a muy alto grado.

Interpretaron sus papeles con singular distinción y donaire, las simpáticas y graciosas falangistas hermanitas Padellano (Felicitas y Felicianita), Carmen Gutiérrez, Aurea Villaverde, Natividad Casaca, Francisca Román y Leopoldo Arnáiz, hijo de la autora, que realizó el suyo a las mil maravillas y el saladísimo flecha José María Bustillo.

Las danzas fueron algo sorprendente y original que entusiasmaron al público y que obligaron con sus aplausos prolongados a repetirlos.

Fueron ejecutadas con gracia sin igual, por Mercedes Arnáiz (hija de la autora), Carmen, Aurea, Natividad, las hermanas Padellano y González (Concepción y Venicia).

Terminada la función, que tan agradablemente nos hizo pasar la velada, con el Himno de Falange, que el público entusiasmado oía con religioso fervor, en pie con el brazo levantado a la romana, y vivas a España una grande y libre.

Esrep  
Villсандino 21-1-1937.

Se necesita despacho para oficina de una sociedad anónima que pueda disponer al menos de dos habitaciones tanto en planta baja como en casa particular.  
Informarán en esta Administración.

# Nuevo Ayuntamiento de Burgos

MAÑANA, A LAS DOCE, TOMARA POSICION

El señor gobernador civil, ha aceptado la dimisión que de su cargo le presentaron hace algún tiempo los concejales del Ayuntamiento de Burgos.

En virtud de tal decisión, la primera autoridad de la provincia ha designado a los señores siguientes para constituir la nueva Corporación municipal: don Salvador Martín Lostau, don Carlos Arangüena, don Francisco Casado, don Pablo Jiménez, don José González Barriocanal, don Teodoro Nebreda, don José Antonio Plaza, don Angel Remacha, don Rafael Sáiz Peña, don Pedro Urraca, don Manuel Varea, don Manuel de la Cuesta, don Martín Avila, don José Moliner, don Angel Díez de las Fuentes, don Fidel Domingo Monedero, don José Ramón Echevarrieta, don Julio Gonzalo Soto y don Isaac Martínez Mata.

Enviado el correspondiente oficio del Gobierno civil a la Alcaldía, adjuntando las oportunas credenciales, el señor Cuesta ha circulado la siguiente convocatoria:

Visto el oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, fecha 21 de las corrientes, admitiendo la dimisión del cargo de concejales del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a todos los que actualmente le constituyen, ravelándolos por tanto del ejercicio del mismo y nombrados los señores que han de constituir nuevamente el Ayuntamiento; teniendo en cuenta lo dispuesto en los artículos 51 y 55 de la vigente Ley Municipal y haciendo uso del derecho que me confiere el artículo 58 de la misma, he dispuesto convocar a usted a sesión extraordinaria, que ha de celebrarse en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, a las doce horas del día 23 de las corrientes, con sujeción al siguiente orden del día:

Primero: Aprobación del acta de la sesión ordinaria, celebrada el día 20 del actual.

Segundo: Constitución del nuevo Ayuntamiento.

Burgos 22 de Enero de 1937.—El alcalde presidente accidental, M. de la Cuesta.

Con arreglo a la ley municipal últimamente aprobada, a Burgos le corresponde tener diecinueve concejales.

Una vez que tomen posesión éstos, se verificará la elección de alcalde, cinco tenientes de alcalde y un síndico.

La Comisión permanente, que celebrará cuando menos una sesión semanal, estará compuesta por el alcalde y los cinco tenientes de alcalde, los cuales serán elegidos mañana en la sesión que celebre el nuevo Ayuntamiento.

# Ecos de sociedad

Los hijos y demás familia de don Ladislao Soto Casado (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante su corta enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado en sufragio de su alma.

# Noticias de la División

EL GENERAL LÓPEZ PINTO, EN BRIVIESCA

En visita de inspección, estuvo ayer en Briviesca el general de la División don José López Pinto, acompañado del jefe de Estado Mayor.

El general visitó minuciosamente el Hospital allí instalado, prodigando frases de aliento a los heridos, que le acogieron con vivas demostraciones de entusiasmo, y felicitando al director del benéfico establecimiento por el magnífico estado en que encontró las instalaciones.

El general regresó a Burgos, altamente complacido de la visita.

VISITAS  
Han visitado al general López Pinto, don Juan Frias Muñoz, teniente coronel de Ingenieros; don Juan Pruna, teniente coronel de Infantería, incorporado a la Secretaría de Guerra; don Rafael Barrié, teniente coronel de Infantería y comandante militar de Zaráuz; don José María Santés, capitán de Infantería; don Manuel Miralles, del Comité de Guerra de Renovación Española; don Gregorio Martín Dorado, teniente coronel de Caballería; doña María Gil Delgado de Moliner, presidenta local de la Cruz Roja; don Adolfo Abaurrea, Hermano Marista; don Eulogio Pérez, capitán de Infantería y don Javier Ruiz del Portal, capitán del Cuerpo Jurídico.

Central Obrera Nacional-Sindicalista  
Se recuerda a todos los afiliados a esta Central Obrera Nacional-Sindicalista, que no hayan renovado las hojas de cotizaciones del año 1936, se pasen con toda urgencia por esta tesorería.  
¡Arriba España!

AVISO  
**Cruzada contra el frío**  
Se ruega a todas las señoras que tengan lana en su poder para la confección de guantes con destino al glorioso Ejército, se sirvan entregarlos confeccionados antes del sábado 30.

El encargado

# Secretaría vacante

Se necesita secretario de Ayuntamiento en Cilleruelo de Abajo (Burgos). Sueldo 2.500 pesetas.  
Para presentar instancias véanse condiciones en el «Boletín Oficial», donde aparecerá.

# Otras disposiciones oficiales

LA COMISION CENTRAL ADMINISTRATIVA DE BIENES INCAUTADOS POR EL ESTADO

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:  
Excelentísimo señor: Para cumplir lo prevenido en el artículo primero del decreto-ley de 10 del actual, he dispuesto lo siguiente:

Artículo 1.º Se designa para constituir la Comisión Central administradora de bienes incautados por el Estado, a que se refiere el artículo citado, al excelentísimo señor don Germán Prior Urtoria, abogado del Estado; don Julián Sevilla y Martínez de Pinillos, registrador de la Propiedad; don Ramón Ortega Hergueta, intendente, y don Cruz Usatorre y Graña, notario. Será presidente, el señor Prior, y secretario, el señor Usatorre.

Artículo 2.º La Comisión funcionará en esta ciudad, correspondiendo a V. E. poner en posesión de sus cargos a los señores nombrados.  
Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 20 de Enero de 1937.—Fidel Dávila. Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

# SE CREA UN SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE

Por orden de S. E. el generalísimo de los Ejércitos Nacionales y a propuesta del coronel médico inspector general de Sanidad Militar, se crea el Servicio de Transfusión de sangre conservada en el suero I. H. T., según el método del doctor don Carlos Elósegui, con arreglo a las disposiciones siguientes:

1.º Se nombra jefe de los Servicios de Transfusión de sangre conservada al doctor don Carlos Elósegui, el cual podrá utilizar el personal y material de los Laboratorios de Sanidad Militar y el de los Institutos provinciales de Higiene. Será jefe militar para el mando, enlace y transmisión de órdenes y vigilancia en su cumplimiento, el comandante médico don Elias Nagaz, del Laboratorio del Hospital Militar de Burgos.

2.º Se sitúan: en Toledo, un centro de preparación para el suministro a los Hospitales de Sangre del frente de Madrid; otro en San Sebastián, para los del frente de Vizcaya, y el tercero en Sevilla, para las necesidades del Sur. En los Hospitales de Burgos, Valladolid, Zaragoza y La Coruña, se establecerá también este método para atender sus propias necesidades.

3.º Los gastos que ocasione este servicio, serán abonados por el Hospital Militar de Burgos, con cargo al artículo segundo, grupo 3.º (Especialidades médicas) del Presupuesto de la Guerra.

Burgos 21 de Enero de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

# Notas de la Alcaldía

En el despacho del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro, y en presencia de esta alta autoridad, que con tanto entusiasmo como eficacia ha llevado a cabo las gestiones para el buen logro del derribo de las casas números 7, 9 y 11 de la calle de la Cava o de San Lesmes, fué entregado por la representación del Ayuntamiento a la propietaria de las mismas, doña Rosa Gil Delgado, el importe en que fueron tasadas, así como el de los terrenos de la ciudad huerta que son objeto de expropiación, para proseguir el encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

Fuó entregada en metálico y billetes la cantidad de 47.504 pesetas, en pago completo de las casas citadas y de los 2.576 metros cuadrados de terreno, que desde este momento quedan de propiedad del Ayuntamiento, reservándose la Corporación, para caso necesario, el derecho de ampliar la expropiación de terreno y obligándose la interesada a la nueva cesión, así como a satisfacer todos los impuestos del Estado y arbitrios municipales que recaigan legalmente sobre la enajenante, según consta en el documento que al efecto fué firmado.

Con esto, queda totalmente terminado el asunto referente a la expropiación de fincas, tanto rústicas como urbanas, que era preciso adquirir por el Ayuntamiento para ejecutar las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena y librar a Burgos del peligro de nuevas inundaciones, por lo que la Alcaldía se complace en hacer público su agradecimiento, especialmente al excelentísimo señor gobernador, por la ayuda prestada al efecto.

En el día de hoy, ha comenzado a verificarse el derribo de las casas de preferencia, cuyas llaves habían sido entregadas con anterioridad al Ayuntamiento y encontrándose por tanto desahucadas ya de inquilinos, a los cuales doña Rosa Gil Delgado ha entregado la cantidad de 2.000 pesetas en concepto de indemnización, renunciando aquéllas a toda clase de reclamaciones. 22-1-937.

# Sindicato Español Universitario

Como preámbulo a las actividades culturales de este Sindicato, se ha organizado un interesante ciclo de conferencias, a cargo de relevantes personas de prestigio profesional y que dará comienzo solemnemente y en acto inaugural el próximo domingo, día veinticuatro, a las once de la mañana, en el Salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

En la primera conferencia disertará sobre «Tres momentos culminantes de nuestra Historia, en relación con el glorioso Movimiento Nacional», el culto abogado y profesor D. J. Ignacio Jáuregui.

El S. E. U. invita a la clase estudiantil y al pueblo de Burgos en general.

Por la Universidad Imperial Estudio y Acción.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

# En los comedores de niños de Falanga Española de las J. O. N. S.

En el día de ayer, y a las seis de la tarde, tuvo lugar un acto sencillo pero de profunda emoción por lo que el asismo representa.

Las Secciones de la Cruz Roja Juvenil, Grupos de «Anselmo Salvá» y «Conde de Valdehano», con su presidente y secretario hicieron entrega a la Jefatura Provincial y Local de la Sección Femenina de Falanga Española de las J. O. N. S., de un donativo consistente en ropa para niños y niñas, que ha enviado la Sección juvenil de la Cruz Roja de Suiza. Invitados por la jefa provincial y local y acompañados de éstas, recorrieron las dependencias del local en las que se admitirá una organización perfecta que corresponde a la hermano de la mujer española, y en este caso a las señoras y señoritas falangistas, que con tanto cariño atienden en todo momento a los niños que allí acuden a confortar su cuerpo y a purificar su alma.

El señor presidente dirigió breves palabras a los niños y a sus directoras, explicando el donativo que en nombre de los juveniles de Suiza y del señor conde de Valdehano hacía entrega, terminando tan simpático acto con vivas, que fueron contestados con verdadero entusiasmo por cuantos ocupaban el local.

Una felicitación entusiasta a Falanga Española y a su Sección Femenina en especial, ya que con obras como esta ensalzan y engrandecen a España que es nuestra Patria.

Que la visita de la Sección Juvenil de Burgos sirva de ejemplo en esta obra, verdaderamente caritativa y simpática.

C. O.

# Notas militares

DESTINOS

Cuerpo eclesiástico. — Capellanes primeros don Silvano Losa Fuente, al Hospital Militar de Aranda de Duero, y don José Tamayo Cabezas, al de Burgos.

Capellanes segundos, don Marcelo Vargas Blanco y don Julio Mateo Mambolina, a la columna del frente de Villarcayo.

Don Celestino Lasantos Cuñérez, al Hospital de sangre de Villarcayo.

Don Raimundo Rojas Moneo, al Hospital militar de Villarcayo.

# Junta provincial de Protección de Menores

Se ruega a los señores que hayan recibido el boletín de suspensión enviado por el excelentísimo señor presidente de esta Junta, se dignen extenderlo y entregarlos a los agentes, que por su domicilio han de pasar a recogerlos, con la mayor prontitud, al objeto de facilitar mayor actividad y trabajo a los mismos y poder dar pronto feliz remate a la misión que tienen encomendada.  
El secretario, Rodríguez Murralde.

# Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS  
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos)  
BURGOS  
Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores.  
GIROS.—PAGOS DE CUPONES  
Compra y venta de monedas de ORO Canjes

Renovaciones de cupones  
Conversiones

Suscripciones a empréstitos  
Cambio de billetes extranjeros  
Depósito de valores

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

EN GENERAL TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

# LABRADORES

Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir, así como árboles frutales, con toda garantía, como todos los años, a los siguientes precios:

130,00	pesetas	millar	los	injertos	de	la	clase	que	quieran.
60,00	"	"	"	"	"	"	"	"	barbados de chasselas.
50,00	"	"	"	"	"	"	"	"	" richter.
50,00	"	"	"	"	"	"	"	"	" 420-A.
35,00	"	"	"	"	"	"	"	"	" riparia 3.300.
35,00	"	"	"	"	"	"	"	"	" rupersti lot.
29,00	"	"	"	"	"	"	"	"	" de aramón.
1,40	"	"	"	"	"	"	"	"	los árboles frutales (cada uno).

Dirección: Pedro Provedo - Apartado 77 - Logroño

# Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA  
Ildefonso, Raimundo, Entereñana

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:  
Gobierno civil.—Circulars declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en términos de Santa María del Campo y Valcavado de Roca.

Otra participando que ha sido autorizado el alcalde de Pradoluengo para emplear, estrocinia en aquél término municipal, con el fin de destruir los animales dañinos que merodean en el mismo.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma.

Previdencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES  
Valentina Ayala Calvo, de Villadiego, 65 años, Puebla, 9.

NACIMIENTOS  
Antonio Rodríguez Martínez, Angeles María Pérez, Sebastián Penalba Belorado, Luis Velasco Fernández, María Domingo Ruiz, Bernardo Rodríguez Vélez.

Servicio Meteorológico Español  
Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:

BAROMETRO  
Reducido a 0,9 y al nivel del mar.  
A las ocho de la mañana, 761,4.  
A las cuatro de la tarde, 761,5.  
A las seis de la tarde, 761,9.

TEMPERATURAS  
Máxima a la sombra, 8,6.  
Mínima a la sombra, 5,0.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO  
A las ocho de la mañana, S-4.  
A las cuatro de la tarde, S-3.  
A las seis de la tarde, S-4.

PLUVIOMETRO  
Día 22.—Lluvia en milímetros, 5,3 (5 litros 30 centilitros por metro cuadrado).

Estado general del tiempo del día de hoy, a las once horas. Edición Salamanca.

Sobre el W. y N. de España, el cielo se mantiene muy nuboso o cubierto, con ligeras lluvias, principalmente en la vertiente Sur de las montañas. El límite inferior de las nubes, alrededor de 500 metros. Corriente en la altura de 220 a 240 grados de dirección. Por el W., avanza hacia España una masa de aire frío con alza de presión, que producirá disminución de nubosidad.

Predicción para esta tarde y noche:  
Cielo todavía muy nuboso o cubierto; 860 ligeras lluvias locales. Al anochecer irá disminuyendo la nubosidad, con mejor visibilidad. La isoterma de cero grados estará alrededor de 3.000 metros de altura, que bajará durante la noche a 2.500. Viento alto de 50 km. por hora de velocidad, del Suroeste.

Predicción hasta las once horas del día de mañana: Tiempo característico del sector posterior de una depresión con nubosidad discontinua. Buena visibilidad. Viento alto, que continúa viniendo del S. W., pero su velocidad descenderá hasta 30 kms. por hora.

Burgos 22 de Enero de 1937.—El jefe del Observatorio, ADOLFO M. BELOSO.

Los despachos de la Tintorería Masip están instalados en la calle de Laja Calvo, 31 y en la plaza de Vega, 19. Teléfono 1348

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

**CERA KEROS**  
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Cerros, 10. De venta en Logroño, Las Prágorias, 10.

**CERA KEROS**  
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Cerros, 10. De venta en Logroño, Las Prágorias, 10.

## Azaña llegó ayer a Valencia.--En Bilbao luchan anarquistas y nacionalistas

### REFUGIADOS EN LA LEGACION ARGENTINA, EN VIAS DE LIBERACION

PARIS.—Ha llegado a Alicante un grupo de personas que se hallaban refugiadas en la embajada de la República Argentina en Madrid, para embarcar con rumbo a Marsella, en el vapor «Tucumán».

A última hora han surgido dificultades para permitir el embarco, pero creese se solucionarán mañana.

### EL SENADO FRANCÉS APRUEBA LA LEY SOBRE LOS VOLUNTARIOS

PARIS.—El Senado, en la sesión de hoy ha aprobado por 283 votos el proyecto de ley que prohíbe el reclutamiento de voluntarios para la guerra de España.

### NO HA GUSTADO EN ALEMANIA EL DISCURSO DE EDEN

BERLIN.—La prensa alemana muestra su descontento por el discurso de Eden sobre los asuntos exteriores, al que califica de impropio.

Refiriéndose a la guerra española, dice que confunde en una misma calificación a los rojos y a los blancos. Quiere también dirigir amonestaciones a Alemania.

### TAMPOCO HA CAUSADO BUEN EFECTO A LOS RUSOS

MOSCÚ.—La prensa soviética muestra su disgusto por el discurso pronunciado por el ministro inglés Eden, y expresa el temor de que Inglaterra tome rumbo distinto que hasta ahora en los asuntos españoles.

### COMUNISTAS Y ANARQUISTAS

TENERIFE.—Aumentan las diferencias entre los partidos rojos en Madrid y Valencia. Los bolcheviques intentan excluir de la gobernación a los anarquistas, pero éstos dicen que en ese caso se retirarán sus milicias de todos los frentes.

### ITALIA NO ASISTE A LAS REUNIONES DE GINEBRA

ROMA.—Créese que la respuesta de Italia a la nota inglesa sobre voluntarios para España no será entregada antes del sábado o domingo.

A las reuniones de la Sociedad de Naciones no asiste ningún representante italiano, por no haber aquélla resuelto todavía nada sobre el representante del negus.

### EL SEÑOR LERROUX, AL LADO DEL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA

MADRID.—Las emisoras marxistas se han desatado dirigiendo los más tremendos insultos a Lerroux, porque, según despectivos caberfifos de Buenos Aires, don Alejandro ha publicado en el periódico argentino «La Nación», de aquella capital, un artículo titulado «España nace a una nueva vida forjada en el crisol del sacrificio».

Lerroux, en este trabajo periodístico, revela su gran repugnancia para los aliados españoles de Rusia, que han ensangrentado el suelo patrio, y tiene durísimos calificativos para los asesinos marxistas. Dice que jamás conoció el mundo civilizado etapa de barbarie tan horrorosa, y acusa duramente a los que facilitaron la tarea destructora de los rojos.

Termina diciendo Lerroux, que está absoluta, total y francamente al lado del generosísimo Franco, quien tiene hoy en el mundo la misión sublime de evitar, como está haciendo, que se hunda la civilización de Occidente.

### EN CATALUÑA NO ESTAN PREPARADOS PARA LA DEFENSA

PARIS.—Un diputado socialista francés, que representa una circunscripción de los Pirineos Orientales, ha celebrado en París una entrevista con representantes de la Generalidad de Cataluña. Esos representantes catalanes se quejaron amargamente de la conducta de Mr. Daladier y del Estado Mayor francés, por estimar que están entorpeciendo la actividad de los traficantes de armas y municiones que aprovisionaban a los enemigos de España.

Hicieron también saber al citado diputado francés, que Cataluña no está aún suficientemente armada para impedir un desembarco de tropas nacionales en cualquier punto de la costa catalana.

El diputado en cuestión aconsejó a los catalanes que pidan una próxima

reunión secreta del grupo socialista para acordar el envío urgente de armas y municiones al frente popular español. Este material podría elegirse, en parte, de los «stocks» de material viejo del Ejército francés y otra parte del material nuevo, que los verificadores se encargarían de declarar defectuoso para facilitar la venta a los marxistas españoles.

### SANGRIENTA LUCHA EN BILBAO

TENERIFE.—Ayer se desarrolló en Bilbao una sangrienta lucha entre anarquistas y nacionalistas vascos, resultando 75 muertos.

### FUSILAMIENTO DE VARIAS PERSONAS POR PERTENECER A RENOVACION

BARCELONA.—Han sido fusilados 25 hombres y 10 mujeres, acusados de pertenecer a la quinta columna, acusación que no tiene otro fundamento que el hecho de pertenecer las víctimas a Renovación Española.

### AUTOCARS PARA FACILITAR LA EVACUACION DE MADRID

MADRID.—Se dice que el Ayuntamiento de Madrid ha recibido sesenta autocars de la Generalidad de Cataluña para contribuir a la evacuación de la población civil. Con esta ayuda pueden salir mil ochocientos evacuados diariamente.

### AUMENTA LA ALARMA POR LA INMINENTE DERROTA DE LOS ROJOS

PERPIGNAN.—Cada día aumenta la alarma en toda la región, por los abusos de los rojos españoles, que han tomado el territorio francés como cosa propia.

La intranquilidad aumenta también al pensar en la hora de la derrota de los rojos en España, pues se calcula en ciento cincuenta mil el número de personas que buscarán refugio en Francia.

Los periódicos preguntan qué va a hacerse con estos elementos indeseables.

### EN LISBOA HACEN EXPLOSION VARIAS BOMBAS

LISBOA.—El pasado miércoles hicieron explosión en la capital de Lisboa y sus cercanías varias bombas, colocadas sin duda obedeciendo a un plan preconcertado, ya que las explosiones fueron casi simultáneas.

Aunque causaron algunos destrozos, puede decirse que sus efectos fueron de poca consideración.

Inmediatamente de ocurrir estos criminales atentados, la Policía portuguesa se puso en movimiento, consiguiendo detener a los pocos momentos una banda constituida por extranjeros, y de la que formaba parte un solo portugués, conceptuado como indeseable.

### LA COTIZACION DE NUESTRA PESETA SIGUE FAVORABLE SOBRE LA DE VALENCIA

LONDRES.—Ayer se cotizó la libra esterlina a 70 pesetas nacionales y a 118 las del Gobierno de Valencia.

### DETENCIONES

BILBAO.—Hoy fueron detenidas en Bermeo, veintiocho personas acusadas de desafección al régimen.

### UN «SPEAKER» QUE HUYE

TENERIFE.—Un pretendido representante vasco que se ha instalado en la Embajada de España en Londres, ha dado lugar a que las autoridades inglesas visasen especialmente sus pases, poniendo dificultades para su admisión. Pero posteriormente, por mediación de algunos agregados a la Embajada, fue admitido en el país.

El representante «basko» ha resultado ser el «speaker» de la antigua emisora de San Sebastián.

### LA FALTA DE CARBON

TENERIFE.—Un importante grupo industrial inglés, se ha comprometido a suministrar carbón a Bilbao mediante ciertas concesiones.

Se sabe que de Cardiff han salido ya dos barcos cargados de carbón con destino a Bilbao.

### LA SUBLEVACION DE LOS CAMPESINOS

LONDRES.—El diario «Daily Telegraph», publica informes de Cataluña dando cuenta de que en la zona dominada por los rojos se ha producido un levantamiento de campesinos contra el Go-

bierno de Valencia. El levantamiento está corriéndose en dirección a Cataluña. Los campesinos se quejan de que no solamente el régimen les ha privado de libertad personal, sino también de que han sido requisadas sus cosechas para atender al pago de tropas mercenarias.

### AZANA, EN LIBERTAD

ROMA.—El viaje de Azaña a Valencia no es debido, como se decía, a su deseo de fortalecer al Gobierno de Largo Caballero, sino a concretas amenazas de los anarquistas, que han impedido a la Generalidad a dejar en libertad al presidente.

Lo demuestra el hecho de que hoy, el periódico «Solidaridad Obrera», en grandes titulares a toda plana, dice: «Barcelona sin pan, sin carne y sin azúcar. Mientras tanto, el responsable del hambre de toda la capital está ya en libertad».

### EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

MADRID.—La delegación de Abastos ha recibido la cooperación de los Comités de vecinos para encauzar el problema de las subsistencias. A tal efecto, todos los Comités deberán enregar una relación de habitantes de las casas que controla cada Comité, y en su defecto, el portero indicando las causas de no haberse constituido en su casa el correspondiente Comité, con clasificación de los mismos por edades: niños menores de tres años, niños comprendidos entre los tres y siete años, mayores de siete años y menores de catorce, hombres de catorce a cincuenta y hembras mayores de catorce años.

### DECRETOS RUSOS

BARCELONA.—El 20 de Diciembre, el Gobierno de la Generalidad acordó otorgar a su ministro de Hacienda poderes extraordinarios en relación con la vida económica y financiera de la región catalana. El ministro ha elaborado un plan que consta de sesenta y nueve decretos publicados en un número extraordinario del «Diario Oficial de la Generalidad». Entre otras disposiciones figura la incautación de todas las cuentas corrientes y depósitos que se hallen en los Bancos, sin admitir apelación.

### LO QUE DICE «LE TEMPS»

PARIS.—El diario «Le Temps», publica una información de Barcelona sobre los proyectos económicos que facilitan a los Ayuntamientos para municipalizar en el plazo de treinta días, todos los servicios públicos, y crean una comisión que procederá a la incautación de los bienes de los españoles que han abandonado la zona roja.

### REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.—A las diecisiete horas comenzó la sesión de la Sociedad de Naciones, que fué secreta.

Presidió el embajador de China en Londres.

Se sabe que el representante de Chile na apoyado la propuesta del representante chileno sobre la difícilísima situación de los refugiados en las embajadas de Madrid.

### LA HUELGA DE LA GENERAL MOTORS

NUEVA YORK.—En vista de que la huelga de sus operarios no se solucionara, la General Motors decidió hoy cerrar los talleres.

En la actualidad solamente los guardas se encuentran en los edificios.

### SOBRE LA PROPOSICION DEL ORO ESPAÑOL

PARIS.—Según un corresponsal de un diario inglés, la sesión que el comité de no intervención celebró el lunes, terminó en una atmósfera de tirantez. El representante de Inglaterra propuso el nombramiento de una comisión jurídica que estudie el asunto del oro del Banco de España, para determinar a quién pertenece. Esta proposición obtuvo la aquiescencia de los representantes italiano y alemán; pero el de los soviets rusos, manifestó su sorpresa por ponerse en tela de juicio la soberanía del que él considera el único Gobierno de España.

### LA AVIACION OPERO AYER SOBRE MADRID

TENERIFE.—Ayer mañana, a las nueve y cincuenta minutos, la aviación nacional voló sobre Madrid, bombardeando los objetivos militares señalados en los barrios de Vallecas y el Pacifico.

Posteriormente, tres aparatos de

bombardeo lanzaron diez bombas más sobre el Pacifico.

### SE ORDENA EL CIERRE DE LA FRONTERA VIZCAINA - SANTANDERINA.—LOS ASESINATOS COMETIDOS EL DIA 4 EN BILBAO

PARIS.—Comunican de Bilbao que las autoridades de la República bilbaína, han dado la orden del cierre de la frontera vizcaína-santanderina, a fin de impedir la entrada en Vizcaya de más elementos anarco-sindicalistas de Santander y Asturias.

Añade el despacho que Aguirre y sus correligionarios culpan a los anarco-sindicalistas de ser los organizadores y realizadores de la bárbara matanza de rehenes, en las prisiones de los Angeles Custodios, Casa Galera y Larrinaga.

También acusa Aguirre a los anarquistas y comunistas de haber dado malos tratos a los presos. Declara, asimismo Aguirre, que el Gobierno de Bilbao es impotente para poner coto a las demasías de los anarco-sindicalistas, y que por ello ha cerrado la frontera de Santander.

En parte, es cierto lo que dice Aguirre, pues todo el mundo sabe que los anarco-sindicalistas participaron en la matanza; pero también es cierto que en ella tomaron parte activa y principal grupos de nacionalistas-vascos y socialistas.

### BAYONA.—Noticias de Bilbao dan cuenta de que como consecuencia de las bárbaras matanzas de rehenes cometidas el día 4 del actual en las prisiones de Bilbao, por los marxistas, anarco-sindicalistas y nacionalistas vascos, ha dimitido con carácter irrevocable el ministro de Justicia del Gobierno bilbaíno Jesús María Leizaola y Sánchez, quien ha manifestado que él no puede seguir en su puesto ante la impotencia del Gobierno y sus autoridades, que son incapaces de evitar esas «barbaridades», y de castigar debidamente a los criminales.

Se dice que en vista de esa actitud y de sus manifestaciones, los marxistas y nacionalistas-vascos, están muy disgustados y que se proponen iniciar una violenta campaña contra Leizaola.

### EN BARCELONA NEGOCIAN CON LA MISERIA

TOULOUSE.—Según el periódico barcelonés «La Batalla», órgano del Partido Obrero de Unificación Marxista, tan perseguido por los dirigentes comunistas, socialistas y escaristas, en Barcelona el problema de la falta de pan, ha sido convertido en un negocio, por determinados elementos que más significación tienen en el Frente popular.

Se trata de la venta de trozos de pan seco. Esos elementos han montado un negocio en gran escala, negocio que para el Gobierno de la Generalidad y demás autoridades de Barcelona, es perfectamente normal y moral.

Dice el periódico citado, que mientras algunos discuten a creta de sí se par, es o no comestible, los dirigentes comunistas y socialistas—que son los interesados en el negocio—no se recatan en decir que no caben discusiones sobre el particular, pues en las circunstancias anormales en que se viene viviendo, no se puede ni se debe hacer caso a ciertas minucias.

Pero lo grande del caso es que los desgraciados que compran los trozos de pan seco, no pueden saciar el hambre con él, porque en sus casas se presentan elementos a los que los dirigentes socialistas y comunistas, llaman «individuos incantolados» y se lo llevan, diciendo que lo reclama la Comisaría de Orden Público. «Para venderlo a otros desgraciados?»

### PROCLAMA ARROJADA POR NUESTROS AVIONES SOBRE BILBAO

Una vez más el enemigo, impotente para elevar o evitar nuestras acciones correctas de guerra, con otras idoneas, apela al asesinato de personas civiles indefensas, ajenas a la lucha. La horrenda matanza del día 4 de Enero, en que fueron sacrificadas 207 víctimas no combatientes, sacadas de la cárcel, constituye un baldón para el pueblo vasco y un crimen, que será sancionado inexorablemente en día próximo, y que se denuncia desde hoy a las conciencias honradas de todos los países.

El Ejército nacional aéreo, no bombardea nunca poblaciones indefensas, sino objetivos militares (fábricas de

material de guerra y formaciones marciales enemigas, como en el caso de Bilbao), y no está dispuesto a variar estas normas, ni a renunciar a sus derechos; dentro de las leyes militares. Deben saber, el criminal Aguirre y sus secuaces marxistas y nacionalistas (iguales para nuestro desprecio de cabaleros), que sólo podrá detener nuestro potente brazo, la acción de sus milicias, la de la aviación contraria o la artillería antiérea, pero nunca los viles asesinatos y crímenes, que puedan cometer milicianos cobardes y avia dores indignos.

Sean que ningún crimen ha de quedar sin castigo y que nuestra benevolencia de ayer con los procesados vascos, se ha de convertir en lo sucesivo, en la aplicación justa e inexorable de las leyes.

Nos sobran medios y elementos para

reducir a Escornelos a Bilbao y sus zonas fabriles, y que si hasta ahora se limitó cuidadosamente nuestra acción aérea a los objetivos militares, la persistencia en el crimen, pudiera en el porvenir trincar estos buenos propósitos.

### UN ATRACO

MARSELLA.—Varios desconocidos que ocupaban un automóvil, atracaron en la carretera al director de una agencia del «Credit Lyonnais», al que, amenazándole con pistolas, le robaron una cartera que contenía 50.000 francos en billetes. Los atracadores huyeron, sin que hasta ahora haya sido posible dar con su rastro.

Se cree que los atracadores son maldicientes españoles, que tan fácil entrada tienen en territorio francés desde el 16 de Enero, por la frontera franco-catalana.

## LA PRENSA JUDIA

Por Heriuf Osterkamp

Con las pérdidas que Rusia está sufriendo todos los días en España, crece también el odio de cierta prensa en el mundo contra los países de régimen autoritario, como, por ejemplo, Alemania e Italia. Especialmente a Alemania se la «honra» con formidables ataques de prensa, en los que casi siempre, ni una línea es verdad. El colmo han sido ahora las mentiras de los periodistas franceses que escribieron que Alemania estaba construyendo cuarteles y puertos para aviones en Marte, pero que el ejército francés estaba vigilando y cuando los buques de guerra de Alemania llegasen, entonces Francia sabría cómo impedir el imperialismo alemán. Presentar al mundo una noticia como ésta, sin ninguna prueba, es más que criminal y significa de una manera excelente el modo de pensar judío, que no quiere la paz entre los países, sino el terror y la guerra.

Desde Navidad corre una ola de infamias por ciertos periódicos del extranjero, y especialmente la alimentación del pueblo alemán es un tema muy favorecido. Un periodista que acaba de llegar de Rusia, nos cuenta que se lee allí todos los días que el pueblo alemán se alimenta de carne de perro y en Francia, se cuentan tales «historias» del «poble pueblo alemán» que se muere de hambre, que al leerlas no hay más remedio que echarse a llorar. Un día llegó en que esas mentiras fueron para el mismo pueblo francés demasiado, y «Le Temps»—que verdaderamente no es gran amigo del tercer Reich—se vio obligado a escribir: «Hay que afirmar que la falta de mancha en Alemania no es particularmente sensible; en el extranjero se exageró un poco.» A esta noticia hay que añadir que el auxilio de invierno aquí, cuida de que el más pobre tenga pan para comer y tenga también carbón para su cuarto; y que las viviendas de la clase humilde en Alemania, no se pueden comparar con las de los distritos de miseria de Nueva York, London-Eastend, Manchester, etc. Hitler ha dado a seis millones de seres trabajo, y pan en tres años, mientras la misma cifra en los Estados Unidos busca aún hoy trabajo a pesar de la riqueza del país. En Alemania se dice: uno para todos y todos para uno, pero esta frase no pueden comprenderla los cerebros judíos de ciertos periodistas.

Pero aún hay más. Mientras el «ffirer» celebró la Navidad con unos pocos fieles en los Alpes, la prensa francesa supo enseguida de ciertas conferencias con altas autoridades del Ejército. Esta «sensacional noticia» fué acogida aquí con gran regocijo, porque las «altas autoridades del ejército» estaban en las diferentes ciudades de Alemania celebrando la Navidad con sus familias.

La constancia y los éxitos del Gobierno alemán son también un «asunto raro» para estos señores periodistas tan sabios. En sus países es imposible que un Gobierno dure cuatro años, por lo más a los tres meses es lo más corriente que, cambien los ministros. Como ellos ahora no comprenden que en Alemania no hay huelgas ni guerra civil, que hay orden y que solamente manda uno con mano fuerte, todos los años al universo, de la toma del poder por Hitler, los sabios periodistas escriben que se tiene noticia de fuente autorizada de que se cambiará por completo el Gobierno de Alemania y se habla con satisfacción de las «malas relaciones» entre el ejército y el partido. No se pueden contar las veces que los ministros han querido retirarse, pero ya hace cuatro años que sirven fieles a Adolfo Hitler.

El problema español es ahora también el favorecido. No hay que discutir que Alemania, Italia y Portugal, son los únicos que mandan armas a España para ayudar al fascismo, sin que puedan presentar pruebas. Pero es algo raro, que de Rusia y de la propia Francia no hablan. No hablan del tren histórico que sale todos los días de París para el Sur, y no hablan de Perpignan, que no es más que una sucursal de Moscú; no hablan que se pueda obtener la naturalización española en los consulados rojos en media hora, para falsear el convenio de los voluntarios; tampoco hablan de las oficinas que en los diferentes países existen para re-

## DESDE LERMA

### LERMENOS CAIDOS...¡PRESENTES!

En esta Santa Cruzada en la que el heroísmo de nuestro glorioso Ejército y milicias patrióticas van abriendo amplios horizontes a la nueva España, y gesta, cuyo parangón sólo permite aquella de nuestros Reyes Católicos, y en la que van dejando aurea estela de valor, esmaltada con los ricos diamantes de gotas de sangre derramada por tantos y tantos buenos españoles, Lerma tiene el elevado honor de señalar a tres de sus hijos en la pieza de mármol que ha de perpetuar los nombres de aquellos que con su espíritu y alto ejemplo de valor y patriotismo hacen guardia bajo los luceros.

Tomás Vencedor, Valero Velasco, Juan José Valpuesta. ¡Presentes!

Vencedor se unió el 19 de Julio a los valientes hombres del capitán Miralles, sin que en los seis meses se haya logrado saber de él.

Velasco, enrolado en las milicias de Acción Popular, luchó en el front Norte de esta provincia, cayó bajo el fuego asesino del pelotón rojo grisando ¡Viva España!, por no querer traicionar a su Patria.

Valpuesta, caído en el frente de Guadalupe, con la pérdida de los dos pies, sufriendo y muriendo por España con la entereza propia del falangista que sabe que aquello es un mero acto de servicio.

Héroes, sabed que los vuestros, los camaradas, los patriotas, los combatientes que hoy más que nunca os tienen presentes, han elevado sus preeces al Todopoderoso, honrando vuestra memoria en solemne acto organizado por Acción Popular de vuestro pueblo.

En la mañana del día 16, en la parroquia de San Pedro Apóstol, los cantos fúnebres de los ministros de Dios, fueron escuchados, honrando con su presencia el acto, las dignas autoridades locales, jefes respectivos de milicias, y vuestros deudos, amigos, milicias de la JAP, Falange y Requeté y un nutridísimo público.

Con este acto quiso Acción Popular Lerma honrar la memoria de todos los caídos, y muy especialmente de los compañeros Tomás Vencedor y Valero Velasco, ya que hasta ahora no ha habido ocasión de honrar su memoria.

Tomás Vencedor, Valero Velasco, Juan José Valpuesta. ¡Presentes! ¡Caidos todos. ¡Presentes!

### MAS NOTAS TRISTES

Sobre el 6 del pasado mes de Diciembre dejó de existir en Madrid, de una afección pulmonar, unido a los sufrimientos que los buenos españoles padecen en la deficiente Pilar Dominguez de la Torre, viuda, respetable y virtuosa señora de 46 años, a los 80 años de edad.

A sus desconsolados hijos, señorita Eulalia, que con ella residía, y los señores don Blokh, que repatriados de la capital por la Embajada alemana, se encuentran accidentalmente en Pforzheim, así como a sus hermanos, entre los que se encuentran doña Vicenta Dominguez de García Inés, en Burgos; don Victor Dominguez, delegado de Farmacia de esta villa; a su hermana política, doña Felisa García, viuda de Dominguez, administradora de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta villa y a sus numerosos sobrinos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

También se ha recibido la triste noticia de la muerte en Madrid, en circunstancias que se ignoran, del joven José Molinero Nebreda.

A sus padres, don Julián y doña Lúcia, a sus hermanos Lucinio y señores de Asenjo (don Victor), tíos y demás familia enviamos la expresión de nuestro dolor.

Lerma Enero 1937.

S. A. D.

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

## Casa Munguía.--Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



Buzos azules o kaki, todas las tallas, a 8, 9, 10, 12, 15, 18 y 20 pesetas.—Pantalones a 9, 10 y 12 pesetas. Guardapolvos caballero, a 8, 9, 10 y 12 pesetas.

## ¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

## JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.—Horas: de diez a cuatro

## ¡¡ PANADEROS !!

Maquinaria perfecta

MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)

Apartado núm. 2 - Teléfono 1105

LOGRONO